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NEITOYPTIKA ZYZTHMATA

AKAAHMAIKO ETOZ 2024-25

Ofpa A: Quiz

(50 povadeg) Zta MOPAKATW EPWTAUATA ETUAEETE TNV AMAVTNON TIoU Bewpelte cwoTh.

1)

2)

3)

(5 povadeg) Aivetal mapakdatw o KWSLKaAG TpLWV Siepyactwv P1, P2 kat P3 mou ekteAolvTaL TOUTOXPOVA
o€ £va UTOAOYLOTIKO ouUotnpa. OuL Siepyaocieg xpnolpomolovv Vo Slapolpaldpevous Sduaditkolg
onunadopoug, Toug sl kat s2 mou apytkomotouvtat o€ 1 Ko 0, avtiotolya.

Awopopaldueveg LETABANTEC

semaphore: sl =1,s2 =0;

P1 P2 P3
wait(s2); wait(s1); wait(s1);
wait(s1); print(‘y’); print(‘Z’);
print(‘x’); signal(s1); signal(s1);
signal(s1); signal(s2);

MeTtd 10 TENOG TNG EKTEAECNG KAl TWV TPLWV SLEPYOOLWYV, TIOLX QIO TLG MOPAKATW oUPBoAooelpég AEN
eivat Suvato va TunwOe(;

a) Houppolooelpa ‘yxz’
b) H oupBolooelpa ‘yzx’
c) Houppolooelpa ‘zyx’
d) Houppoloocelpd ‘zxy’

(5 povadeg) YrnoBéote OtTL £XeTe £va cUoTNA VNG LETABANTWY Stapécswv (Xwpig ouumnison) nov og

Kamnola 8e8opévn Xpovik oty SLaB€tel mévie ‘Onég’ yla eKxwpnon UVARNG o€ VEEG Slepyaoieg, e

avtiotoyya Leyédn onwv 01:50K, 02:30K, 03:200K, 04:16K kat 05:30K. 2tn cuvéxela spdavifovran ot

aKkOAouBeg, KATA OELPA, SLEPYAOieEG ALTOUEVEG LVAHN YLa va ekteAecToUV: A:20K, B:30K, 10K, A:100K

Kot E:60K. Oswprote nwe kaBe popd mou tonmoOeteital pia Stepyacia o pia onr, To UTTOAOLITO THRHA

NG OMNG TIOU HEVEL EAeUBeEPO UMopel va XpnotponotnBetl yia tnv tonoBétnon kat GAAwv Slepyactwv.

Mola Ao TLG MAPAKATW TPOTACELG EIVAL CWOTH);

a) Me tov aAyoplBuo kaAutepng TonoBEtnong (best fit) n oy 01 Ba xpnotponownBel mARpwC.

b) Me tov aAyoplBuo kaAutepng tonoBétnong (best fit) n Stepyaocia I Ba tonoBetnOel otnVv omr O4.

c) Me tov alyoplBuo xelpodtepng tonobetnong (worst fit) n Siepyaocia E Ba peivel ektog pvnung (dev Ba
tonoBetnBel SnAadn o koL amod TiG SLaBEoieg omeg).

d) Me tov aAyoplBuo xelpodtepng tomobEtnong (worst fit) ol Siepyacieg I kat A Ba tomoBetnbouv ot
S1adOpPETIKEG OTEG.

(5 povadeg) Oswpriote €va cuoTnua ceALSOMOLNUEVNG TUNAaTOTtoinonG (paged segmentation) to onoio
unootnpilel Aoywkég SleuBuvoelg tTwv 24 bits. Ze pua Aoyikrp SievBuvon ta 5 mo aplotepa bits
onMAaTtoS0TOoUV TOV apPLOUG TOU TURHATOG, T EMOEvVa 8 bits onpatodotouv tn ceAida Kat ta utoAouta
11 npoodlopilouv tn AéEN péoa otn oeAida. Mol Ao TG MAPAKATW POTACELS ElVOL CWOTR;

a) To péyloto mAnBog ceAidwy piag Stepyaociog sival 8192.

b) e éva tunua sival Suvatov va umapyouv uExpL 32 dladopeTikeég oeAibeC.

c) KdBe oehida mepléxel 256 Aé€el.

d) To péyloto péyebog TunpaTog eival 65536 AE€elc.



5)

6)

7)
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(5 povadec) Eotw OTL o€ £va UMOAOYLOTIKO cuotna KatagOavouv npog eKTEAECH TECCEPELS SLEPYOOLEC
P1, P2, P3 kat P4 (e auth tn o£lpd), HE XPOVLKN oTyun adiéng tnv to = 0 Kal XpovikéG anattioelg 3, 6, 10
KOl 8 XPOVLKEG LOVASEG avtioToLya. AV XpnOLUOMOLCOUHE aAyopLOpo xpovodpopoAdynong Round Robin
(RR) pe kBavto xpovou 2 kat Oewpriooupe apeAnTéo To Xpovo evaAlayng Letal Siepyaociwv (context
switch), n P4 Oa oAokAnpwaoEL TNV EKTEAEDT TNG TV XPOVLKI CTLYUR:

a) 23
b) 24
c) 25
d) 26

(5 povadec) Eotw duo Siepyacieg A kot B. H A xpnotpomnoLeitat yia va eL0AyeL 0 XPRoTng SUo TIMEG X Kall
Y, KaOwg Ko yLa TRV EKTUTIWON ToU anoteA£opatog piag cuvaptnong f(x,y), evw n B xpnowtonoteitat
yla va urtoAoyLoBei n ouvaptnon auth. Eav ot iepyacieg autég ekteAecOouv napdAAnla, olog eivat o
€AdaxLoTOG APLOUOG onNpadOpwWVY MOV ANMALTOUVTAL WOTE VAL cUYXPovIoBolV cwotd;

a) 0. Ae xpeldletal kavévog onuadopog, ol Stepyaociec Oa ekteAeaBolv cwotd oUTWE 1 GAAWG.

b) 1

c 2

d 3

(5 povadeg) O BéAtiotog aAyoplOpog avikatdotoong oeAiboag 6ev UAOTOLEITOL OF TPOYUOTLKA

UTTOAOYLOTIKA CUCTANOTA YLoTi:

a) Amnautei tv mpocOrikn peydlou mARBOou¢ povadwy oto UALKG Tou emefepyaotr], To omnoio Sev pmopsl
va LkovortolnBeil amo toug oxeSLAoTEG/KATAOKEUAOTEG EMEEEPYAOTWV.

b) Napouacidletl mpoPArpata enidoong Aoyw tng epdaviong tng «Avwpaliog tou Belady».

c) Xpnowomolouvtal GAAot aAyoplBuoL mou pokalolv Ayotepa adpaApata oeAidag.

d) Anawtel mAnpodopia mou Ba mapaxBel apyotepa (MEANOVTIKA) KATA TNV SLAPKELX EKTEAEONG MLOG
Slepyaoiag.

(5 povadecg) e éva ocvotnpa pe celbomnoinon (paging) untootnpilovral Aoyikég ko puoLkéEG SleuBUVOoELg

TwvV 22 bits 6mou ta 8§ (Aydtepa onpavtikd) 10 bits avanaplotouv tn petatonion ocehidag/mAaiciov

KAOg S1evBuvong. Zto cuoTnua autd katapOdavouv tautoxpova (Tnv idta XpovikA oTyprn) npog ektéAeon

oL Siepyaocieg P1 ko P2, to péyebog twv onoiwv sivar 2.096.640 kat 2.097.408 bytes avtictowya. Moia

Ao TLG TAPOAKATW TIPOTACELG ELVaL OWOTH;

a) Ouduo Slepyaocieg xwpoLv va TomoBetnBouv TauToXpova 0T GUOLKH VAN TOU CUCTHKATOG.

b) Oubuo Slepyaocieg Sev xwpoUv va TomoBetnBouv Tautoxpova otn GUGCLKN UVIN TOU GUCTAUATOC. Oa
pmopoloay OUWE va XWPECOUV av N petatornion oeAidag/matoiov avarnapiotato and 9 bits.

c) Oubuo Siepyaoieg ev xwpouv va tomoBetnBolV TauTdXpova oTn GUCLKA UVAN TOU CUCTHUOTOC. Oa
umopovoay OUWE va XwPECOUV av N petatomnion oedidag/mlatciov avanapiotato and 11 bits.

d) Kaud amno tig mapandavw anavinoels 6ev eival cwoth.

Znueiwon: Ocwprote nwc pia cedida/mAaioto puvriunc dev umopei va pidoéeviost tautoypova Seboucva 500

Eevwy uetaéu toug Slepyaotwv — éva uEPog te dnAadn va ypnotuomoteital ano uia Siepyaocia kat Eva aAro

8)

UEPOG TNC arto pia aAAn Siepyaoia.

(5 povadeg) Oewpeiote £va UMOAOYLOTIKO oUOTHHA IOV UTtootnpilel osAidomnoinon (paging). Nota and
TLG TTAPAKATW TIPOTACELG EiVAL OWOTH);

a) Ito oloTNUO AUTO UTIAPXEL KOl ECWTEPLKN Kal EEWTEPLKNA KAaopatomnoilnon.

b) 2to oUotnpa auto UTIAP)XEL LOVO ECWTEPLKI KAQGHATOOLNoN.

c) 2to oloTnua auTod UTTAPXEL LOVO eEWTEPLKN KAaouatomoinaon.

d) 2to olotnua autd Sev UTIAPYXEL OUTE ECWTEPLKN, 0UTE eEWTEPLKN KAaopaTOOLNO).
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9) (5 novadeg) Oswpeiote éva ocvuotnua e oeAtbomnoinon (paging). O nivakag oeAidwv kaBe Siepyaciag ExeL
1éyeOoc 16 B€oelg. Mia Siepyacio tou eKTEAELTOL 0TO CUCTN LA SLADETEL TOV MAPOKATW TtivaKa GEALS WV
(oL aptBpoi otov nivaka Sivovtat oto §£kadLlko cuoTnuA):

ApLOpdg oglidag tng | AplOuog mAauciov tng
Siepyaoiog $uoLkAG pvAENg

0 100

1 120

2 248

3 52

13 65

14 420

15 160

M'vwpifovtag nwg to péyeBog tng AoyLkng oeAidag sival 512 bytes, mola anod TiIg MOPAKATW MPOTACELG Eivall
aAn6r;

a) HAoywkn 8tevBuvon 280016 sival pia €ykupn Aoyikn StebBuveon tng cuykekpLévng dtepyaoiag.

b) H Aoywn StevBuvan 1A2016 TnG Stepyaciag aviiotowel otn puoikn dtelBuvon 82201s.

c) Ta tnv avamapdotoaocn twv Aoyikwv SleuBlvoewv pvAung oto 600év oclotnua amottouvtal
16+9 = 25 bits.

d) H2Aoywn &levBuvon 69416 Tng Slepyaciag aviiotowxel otn puoikr StelBuvon 209416.

10) (5 povadeg) Eotw OtL n ektéAeon pLag Siepyaciag napayet tnv akoAouvBia avadopwv o€ oeAiSeG Uvung
TOU TAPOKATW TIVAKAL.

13[4 ]2 ]1]o 15109 |6 |9 |56 |8 [10]8 [12]11]8 [9 [4 [6 [0 [2 [1 |6

1

To Zuvolo Epyaciag (Working Set) tnv xpovikr otypr t1 ko yia xpoviké napdBupo A = 10 avadopdv oTtnv
MUVAHN gival:

a) {0,1,2,4,5,6,8,9,10}

b) (0,1,2,4,6,8,9,11,12}

¢ {4,5,6,8,9,6 10,11, 12}

d) {5,6,8,9, 10}
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Ofpa B: ApoBaiog arnmokKAELGHOG KOL GUYXPOVLIOHOG SLEPYOLOLWV

(20 povadeg) AmavinoTE OTA TOPOKATW €pWTIAUATA TIou adopolv Tov apolBaio AmoKAELOUO Kol Tov
CUYXPOVLOUO SlepyaoLwv.

1. (8 povadeg) Eotw N oe mANBog Siepyaoieg mou eKTEAOUVTOL TAUTOXPOVA OE €VA UTIOAOYLOTIKO GUOTNUAL.
KaBe pia amo tig Siepyacieg av€avet pio popd tnv TLun piag Stapotpaldpevng LetaBAntig total kata 2,
OMW¢ daivetal oTo MOPOKATW TUAMA KwdKa. Mapatnpnote mwe¢ dev XpnOLUOTOLETAL KOVEVA OXAUa
opolpaiou anokAelGUOU oToV KWELKA.

Awopolpaldpeveg LETABANTEC

int total = 0;

Kwé8ikag mou ektelel KABe pa ek Twv N Stepyaociwv
total = total + 2;

ATMOVTAOTE OTA MAPAKATW SUO EpWTAMATA.
a. (5 povadeg) Nola elval n UKPOTEPN TL TTOU UMopPEL va AdBeL n petapAnTth total;
b. (3 povadeg) MNowa sival n ueyalUtepn TIUA mou propsei va AaBet n petafAntn total;

Andvinon:

Q

2. (4 povadeg) Nna va efacpaiicoups mwe Oa MAlPVOUHE TTAVTA TO OVOUEVOUEVO OQTMOTEAECUQ (UEYLOTN
Suvatn Tn) anod tnv ektéEAeon Tou KWELKA TOU TPONYOUHEVOU €pWTNUATOC, BEAoupe va tpooBEécoupe
apolpaio amokAelwopd otov kwdika mou ektelel kaOe Slepyaoia. MNa ToV OKOMO QUTO €LOAYOUME ML
Slapolpalopevn onuadopo mutex. JUUMANPWOTE TOV KWSIKA TwV SlEpYacLWwVY Tou Slvetal ota onpeia mou
elval UTTOYpOUHLOUEVA KAl £XOUV TIPACLVO GOVTO, WOTE VA ETMITUYXAVETAL TO {NTOUUEVO ATIOTEAECUA.

Awapolpaldpeveg PeTaBANTEC

int total = 0;

semaphore mutex=__;

Kwowkag mou ektelel KAOE pLa ek Twv N SLepyaoLwv

’

total = total + 2;
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3. (8 povadeg) Eotw tpelg diepyaoieg A, B kat I TOu €KTEAOUVTOL TAUTOXPOVO O€ EVOL UTIOAOYLOTIKO GUOTN AL,
KdBe pio amd TG SlEpYAOIeEG TUTIWVEL CUVEXWG €val UAVUMA. ZKOTIOG 00C €lval vo CUYXPOVICETE TIG
Slepyaoieg pe xprion onpadopwyv wote va Stachaliletal mwe Ba EKTUTIWVETAL CUVEXWE TO PAVUMA “wait,
wait, don’t go!”. Oswpelote wg oL onuadsépoL mou xpnotuomnolovvtal eivat Stapotpalopevol PeTall Twv
Slepyaciwy. ZUPTANPWOTE ToV KWK TwV SlEpyaciwy Tou Sivetal ota onueia ou elval UTtoysypapuEva
Kal €xouv TPpAcvo ¢GOVIO, WOTE VA EMITUYXAVETAL TO {NTOULEVO QTOTEAECHA. XPNOLUOTIOLOETE TLG
KATAAANAEG KANOELG OTLG ouvapTroeLg wait() kat signal() yia tnv Staxeipion twv onpadopwy, Kabwg Kat Tig
KATAAANAEG aplOUNTIKEG oTABEPEG OTTOU aUtaLTELTAL.

Awaporpaldpeveg petaBAntég
semaphore s1, s2, s3;
sl=_;
s2=_;
s3=_;
Awepyacia A Awepyacia B Aepyacial
i=0;
while (TRUE) { while (TRUE) { while (TRUE) {
; wait(s1); ;
print(“don’t”); print(“wait, ”); print(“go!\n”);
; i=i+1; | ¥
} if (i == ) { | ¥
; }
i=0;
t
t
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Ofpa I Avaxeipion pvApng

(20 povadeg) Anavtriote 0TA MAPAKATW EPWTAUATA TTOU adopouv Tnv Staxeiplon pvAung.

1.

(8 povadeg) Oswpeiote €va UTIOAOYLOTIKO CUCTNA OTO OMoio akoAouBeital oluotnua oehdomnoinong. To
péyeBog oehibag eival 8192 bytes kat o mivakag oeAidwv kdbe Siepyaciog amoteleital and 32768
eyypadec. OL SleuBuvoelg TG GUCLKAC UVAKNG amotehouvTal amno 24 bits. Mia Siepyacia Tou cuoTHUATOC
Sl00£teL Tov mapakdtw Tivaka oeAibwv (0Aot ot aplBuot Sivovtat oto dekastadikd clotnua):

Ap. Zelibag Ap. M\auciou Bit Eykupotntag
50E6 134 0
50E7 04B 1
50E8 1F2 1
50E9 10E 1
7665 026 1
7666 012 1
7667 064 0
7668 OAE 1
A1DO 0B3 1
Al1D1 0C8 1
Al1D2 126 1
A1D3 16E 0
ECCB 09A 1
ECCC 083 1
ECCD 04D 1
ECCE 07E 0

Emionpaivetal 0tLn oTiAn He To bit eykupotnTag umodnAwvel mapouaoia ) anouacia tng avtiotolyng oeAidag
otn ¢duokn pvAun (1 A 0 avtiotowa).

ATOVTNOTE OTIC TTAPOKATW £PWTNOELS. Ekppacte TIg {nToupeveg SleuBUVOELG UvnunG oto Sekaefadiko
ouotnua.

a) (2 povadeg) And mooa bit amoteAeital pa elkovikn dtevBuvon UvRUNG
b) (3 povadeg) H ewkovikny dteBuvon puvnung A1D1A74 avtiotolel otnv duoikr SlevBuvon pvAung:

c) (3 povadeg) H puoikr StevBuvon pviung 4D004 avtioTtolkel otnv lkovikn StevBuvon UVRUNG:
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(6 povadeg) Oewpeiote €va UTTOAOYLOTIKO CUCTNHA O0TO Omoilo akoAouBeital oclUoTNUA TUNUATOTOINoNG.
Ka&Be Siepyaocia mou ekteleital oto olotnpa pmopel va €xeL pexpL 128 TUAMATO, €VW OL ELKOVLKEG
SlevBlvoelg pvAung eival 32 bits. OL puotkég SteuBUvoelg pvAung sivat 28 bits. Mwa Slepyacia tou
OUOTAMATOG SLABETEL TOV MAPAKATW TivaKa TUNUATWV (oL aplBuol Sivovtal oto Sekaefadikd cuoTnua):

AplOuadg Bdaon Tunuatog MnKkog TUAaTog
TuApatog

13 323A2 ;SEOFZ

19 66334 6;15564

4C ;9C48 ;7A790

a. (2 povadeg) To mANBog twv bits mou yxpnowomnololvtal yla tov kaboplopd Tou TUAMATOC O KABe
€LKOVLKN G SlebBuvong pvnung eivat:
(2 povadeg) To péyloto peyebog kABe TuRpaTog o€ bytes elval:
(2 povadeg) H eswovikn dtevBuvon pvAung 2644A530 avtiotolyel otnv duoikr StevBuvon PvnRung:

3. (6 povadeg) Oswpeiote éva UTIOAOYLOTIKO cUOTNUO OTO OMoio akoAouBeital cuotnua oeAldomolnpuévng
Tunuatomnoinong. To cuotnua SLabEtelL elkovikég SlevBUvoelg Twv 20 bits pe ta 5 aplotepdtepa bits va
onuatodotouyv Tov aplBpo Tou TUAUAToG. OL duatkeég SleuBUVOELS PvhNG ival 24 bits. O péylotog aplOpuog
oeAibwv ava tpuApa eivat 256. 2ag ivovtal eniong, Ta MOPAKATW TUALOTA TOU TVaKA TUNHATWY KOL TOU
Tiivaka oeAidwv Tou cuotrpatog (6ot oL aplBpol divovtal oto Sekaefadiko cuoTnua):

TuApa Mivaka TUHRRATWY TuApa Nivako ZeEAibwv
Mnkog Bdon Tivaka ApLOpAG
Tunpatog |[ogAibwv mAaiciov
2A7 2A7 01010
2A7+1 11335
3BC 2A7+2 0B211
Al8 3BC OFFFF
3BC+1 1C400
C52 3BC+2 1D100
Al8 0B150
Al18+1 OEDCB
Al18+2 05A86
C5216 DDDD
C5256+1 4567
C5216+2 CFAl

a) (2 povadeg) To péyloto péyebog evog TUnatog o bytes sivat:
b) (2 povadeg) O péylotog aplBuog osAibwyv ava Siepyacia sivat:
c) (2 povadeg) H eikovikn 61elBuvon pvnung 1811C avrtiotolxel otnv duaotkr StelBuveon pvnung:




MNavemiotuto Nelpalwg
TuApa NAnpodoptkig

Ofpa A: AAyopLOpoL avTikataotaong oeALdog

(10 povadeg) AmavtroTe OTA MOPAKATW EPWTHHATA TIoU adopolv adydplBoug avtikatdotaong oeAidag.

1. (5 povadeg) Oewpeiote £va UTIOAOYLOTIKO CUOTNUA HE 6 MAaioLa HUGLKNAG MVANG, OTO Omolo EEKLVAEL va
ekteAeltal pla Siepyaocia. H Siepyaoia mpaypatomnolel avadopd oe dedopéva OTIG MAPAKATW OEALSEG
€LKOVLKAG UVAUNG:

4,7,2,3,7,1,6,5,3,6,4,2,7,8,9,6,8,1,5,2,9,7

Qewpwvtag NMwe apxlka OAa ta mAaiowa sival kevd, moca oddApata ocedidbag Oa cupPolv av
xpnotponotnBet o aAyoplOuog avtikatdaotaong oeAidwv First-In-First-Out (FIFO);

Andvtnon:
Oa cuppolv __ obdApata oeAidag.

2. (5 povadeg) MNoca opdlpata oeAibag Ba cupuBolv av 0To MPONYOUUEVO EPWTNMA XpnotpomotnBel o
BéAtioTog alyopLlOpog avtikatdotaocng oeAibwy; I mepinmtwon mou umdpxouV MepLocoTtepeg umtoPRdLeg
MPOG avtikatdotoon oeAideg, xpnolpomoleiote tov aAyoplOpo FIFO petaéd twv umoPndlwv mpog
avtikatdotacn oeAidwv.

Andvtnon:
Oa cuppolv __ opaipata oelidag.




